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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

Arasznyi élet.
Milyen gőgös az ember! Mily 

büszke és milyen rátartó. Oly­
képpen rendezkedik be a földön, 
mintha az élet megdönthetetlen 
sziklán épülne s örökké tartana. 
Szántunk, vetünk és — ha a jó 
Isten is úgy akarja — aratunk. 
Nagyra voltunk vele és dicseked­
hetünk, mily szépen áll a vetés és 
mily nagyszerű termésre van ki­
látásunk. De megnyíltak az ég 
csatornái s az emberi kéznek fá­
radságos munkáját, hivalkodó re­
ménységét jórészt földre terítették 
és megrontották, a Délvidéken 
meg valóságos végítéletet támasz­
tott az eső, sőt egy eső. Krassó- 
Szörériynek és Temesmegyének 
viruló vetését pusztította el a 
felhőszakadás és százakra menő 
emberéletet sodort el az ellensé­
gessé bőszSlt (máskor oly áldásos, 
üdítő és éltető) áradat.

Megdöbbentő kópét rajzolják 
az elemek pusztító erejének a 
naponként érkező jelentések. Lám, 
milyen esendő az ember és min-

8ZERKESZTŐSÉQ ÉS KIADÓHI VATAL: 
Debrecen, főtér, Lampreoht-palott, földszint 

tz Búvárban.

den értéke a földön. Ma van, hol- 
nap nincs — a Gondviselés útja 
kiszámíthatatlan és a végzet keze 
uralkodik rajtunk.

Ennek bizony alá van vetve 
minden halandó. Még a bíborban 
született fejedelmek is, mert még 
a császárok is halandók. Ki van­
nak téve minden gyengeségnek, 
mint más — közönséges ember, 
öregszenek, betegségbe esnek, da­
ganat keletkezik a kezükön, meg 
a lábukon, szenvednek és részvét 
kél szenvedésük iránt -— a részvét 
csak nagyobb körben terjed el, 
mint az az emberséges érzés, a 
mely a szegény ember szenvedése 
iránt nyilvánul. De ha késsel belé­
be sitanak, az a ragyogó Cézárnak 
is épp annyira fáj, mint a magunk 
fajtájú szürke emberfiának.

Mi következik ebből ? Ha pré­
dikátor volnék : mindig csak azt 
variálnám és* azt,tanítanám min­
dig, amit a szentirás tanít: hogy 
értsük meg egymást.

Oly törékeny az ember s a 
létnek annyi elemi ellenségével 
kell megbirkóznia, hogy — mig- 
len az arasznyi élet tart — leg­

alább egymást ne öljük, a gyű­
lölködésnek pusztító erejével.

Debrecen az egyetemért.
Közművelődési pialota.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Fontos ülést tartott kedden 

délután Debrecen város jog- és 
pénzügyi bizottsága. Az egyetem 
régen vajúdó ügyét tárgyalták, 
amelyet az egyetemi bizottság zárt 
üléseken készített elő évek óta.

Előttünk a javaslat, dip. Kenézy 
Gyula munkája és méltán merül 
fel a kérdés: mi titkolni való volt 
ezen annyi idő óta? Más városok 
is pályáznak az egyetemért, de 
nem titkolództak, hanem ellenke­
zőleg, a nyilvánosság előtt szólítot­
tak sorompóba minden érdekkört 
és a kérdéshez hozzászólást en­
gedtek mindenkinek a sajtó utján.

Világért sem szenirehányis-, 
ként mondjuk ezt, hiszen a bízott- ’ 
ság tudja, miért tette ezt, de most, / 
amikor már — úgy látszik — a! 
megoldás elé juttatták a kérdést,

ÜTI BŐRÖNDÖK NAGYVALASZTBKBAN FEKETÉNÉL
Apák.

A feketekávét a terraszra kérem — 
mondotta Tourane ur a szobaleánynak. Az 
után gyöngéden karoufogta a fiát és kive­
zette az ódivatú ebédlőből.

Gyöngéd szeretettel nézett végig nagy 
fiának erőteljes alakján.

Kávét ő töltött a fiának és egy valódi 
havanna szivarral kínálta meg.

A ^ szivarok kitűnőek ... és magam 
sem tudom miért, de úgy tűnik föl, mintha 
0 szép, nyárutói estékkel harmonizálnának, 
azért „Alkony-szivar“*nak neveztem el 
őket,.,

Charles mosolyogva gyújt egy szi­
varra :

Apja újra megszólal:
,, ~ Oly boldognak érzem magam, hogy 

nálam vagy megint, édes fiam. Ugy-e, 
sgyutt töltjük az estét ?

Charles szórakozottan felelt:
— Együtt.

Lassan szürosölik a kávét.
Tourane ur szellemesen, művelten és 

finom megértéssel beszél. De Charles csak 
szórakozottan hallgatja.

A nap vérvörösen tűnt le.
A felhőkből lassacskán eltűnik a rózsa­

fény. Az első csillag is feltűnik az égen.
- Tourane ur kényelmesen visszadől 

karosszékén.
— Lásd, édes fiam, az életben minden 

múlandó, de egy ember tetszetősének az 
öröme megmarad. Részemre az élet nem 
nyújthat kellemesebbet, mint a veled való 
együttlőtet.

Charlesnek hízelegnek az apja szavai 
és néhány szeretetreméltó frázissal felel, 
aztán az órára néz:

— Már kilenc órai
Tourane összerezzen. Gyönge árnyék 

gubán végig a homlokán.
— Likőrt, ha szabad kérnem.
A felhőkből végleg eltűnik a vörös

fény, már osak ibolya színű fénysáv marad 
a helyén.

A csillagok előbujtak egészen. A sötét­
ségen bájos világítások suhantak át és el­
bújtak a kertben és feltűntek a tavakon...

Lassacskán világosodtak az ablakok is 
és úgy látszott, mintha sorsukról, életűk 
történetéről mesélnének egymásnak ..

A két férfi iddogálta a likőrt. Azután 
megint osak az óráját nézte Charles. Tou­
rane ur észrevette és hangjában halk, félő 
kérés rezgett, amikor megkérdezte fiát:

— Mi közünk az órához, hiszen ‘nin­
csen dolgunk I

Charles nem felelt.
— Parancsolsz még tán egy szivart ? 

Sört is hozatok I
Köszönöm atyám, nekem ne hozass.
Tourane ur felsóhajtott, de nem szólt 

semmit.
Charles a második szivart szívta már 

türelmetlenül fel és alá sétált és újból nézte 
az óráját.

jj/fOJEGY Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Tourlstadoboz 12 adaggal, a zsebben kényel­
mesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon 
hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva

hitftnö limonádét ad.
Főlerakat: KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen
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KAPHATÓ:
Rotb Jenő Parti Ferenc
Mayer Jenő Király István
Várray József Ullmann Salam
Komlóssy Lajos Deutsch Lajos
Félegyházy János Sárközy Sándo

Központi Drr guerfa.



* 2
“ Jfy---------------------------------
fölmerül a kétség í mit szól mind­
ezekhez a ref. egyház, amely pro­
testáns egyetemre kapta az óriási 
alapítványokat és a saját erejéből 
létesítette és tartja fenn a létesí­
tendő egyetem theologiai, jogi és 
bölcsés zeti fakultását ? Tárgyaltak 
már «erről a ref. egyházzal is ? 
Aligha.

Vagy azt hiszik, hogy a ref. 
egyház, melynek célja mindig a 
protestáns egyetem megalapítása 
volt, hiszen a bölcsészeti fakultást 
is azért állította, hogy az legyen 
a ref. tanárképző alapja —• olyan 
könnyedén lemondhat céljairól ? 
Ezt bajos elhinni. Ha pedig igy 
van a dolog és nincs is másként, 
ákkor g azda nélkül számoltak, ami 
öreg hiba, mert könnyen meges- 
hetik, hogy a harmadik egyetem 
Ügye a legszebb reménykedések 
és közvetlenül a megoldás előtt 
jut a ká,.tyuba.

Az áldozatkészségen azonban 
nem fog múlni, hogy a harmadik 
egyetemet elnyerje Debrecen, mert 
a város az 5.000.000 K megszava­
zásával az egyetemért versenyző 
Városok közt a legkedvezőbb és az 
államra nézve — ez is fontos szem-

8ont! — legolcsóbb ajánlatot teszi.
'e vájjon mit szól eh ez a ref. egy­

ház, amelynek nem csupán egye 
fér* - --
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íem, de protestáns egyetem kell?
Telekvásárlás utcanyitásra.

Az ülésen Veosey Imre főjegyző el­
nöklete alatt jelen voltak : dr. K. Tóth 
Whály és dr. Varga Elemér tanácsnokok, 
göndör Kálmán főszámvevő-helyettes, dr. 
Tóth Emil jegyző, Kenézy Gyula, Riokl 
Antal, Kernhoffer József, dr. Révi Nándor. 
f^^Endre, dr. Freund Jenő, Csanak Jó. 
Séet ifj- Schwartz Vilmos, Debreceni Jenő, 
tír, Dóoy Emil alügyész, Szilágyi Imre, Aeél 
Géza főmérnök, Poroszlay László, dr. Bacsó 
Dezső, Zádor Lajos.

Legelőször Márk Endre és Poroszlay

— Háromnegyed tíz 1
Azután kissé zavartan folytatja :
Még sétálni szeretnék, kissé szaladgálni 

Vftn kedvem. 8
Atyja halkan kérdi:
— Veled jöjjek ?
Oh dehogy, csak unatkoznál! Durel és 

,v5nak. reám. . . Bizonyára el 
he tudják képzelni, hogy hol kések.
... v Es To,urane ur füstös biliárd szobát 
iát, benne lármázó fiatalembereket. Egy 
pillanatig tartóztatni akarta a fiát és meggá­
tolni abban, hogy betartsa megbeszélt talál­
káját. De ezután osak annyit mond.

— Menj 1 Ne zavartasd magad.
És Charles elmegy. . .
, II.
Es egyedül marad Tourane ur e hoessu 

melankólikus estén. A szive nehéz, a feje 
telve lesújtó visszaemlékezéssel.

Maga előtt látja életét, amely munká­
val, gonddal és nélkülözésekkel volt teli. 
nuSffl éven át osak na boldogságáért gondos­

ai----- --------------- -----------------------------

László kérvényét tárgyalták, akik major­
sági telket vásároltak. A telekből utcanyi­
tásra ingyen engednek át a városnak 1840 
négyszögölet, az országút szélesítésére szük­
séges terület négyszögöléért azonban 4 K 
75 fillért kérnek, Révi Nándor dr. indítvá­
nyára „méltányosságból“ - teljesítették a 
kérelmet,

Szedőgőpek vásárlása.
Ezután a nyomdai felügyelő bizottság 

javaslatát tárgyalták. A nyomda 3 darab 
Szedőgépet akar vásárolni 61.180 koronáért. 
E célra a nyomda 60.000 kor. hitel nyitását 
kéri. Ä gépek 6 szedő munkáját pótolják. 
Riokl Antal és Poroszlay László felszóla­
lása után a szedőgépek beszerzését elhatá­
rozták.

Az egyetem.
Az egyetem ügyében dr. Kenézy Gyula 

memorandumot készített, melyet bizalmas 
ülésben letárgyaltak vasárnap, a javaslatot 
kinyomatta a tanács, de akkor a politikai 
viszonyok nem voltak alkalmasok a javas­
lat tárgyalására. Most alkalmas a politikai 
helyzet, ezért siet a város a sorompóba 
lépni. Körülbelül 5 millióról van szó, a 
melynek egyik részét a város már meg­
szavazta. Még 2.536.602 korona újabb ál­
dozat megszavazására van szükség.

Debrecen a legalkalmasabb arra, hogy 
a harmadik egyetemet megkapja — mondta 
dr. Kenézy Gyula — még pedig nem is 
négy, hanem öt fakultással. Már meg van 
a hittanszaki, jogi és részben a bölcsészeti 
fakultás! meg van a gazdasági fakultás is 
a pallagi gazdasági akadémiában, csupán 
az orvosi fakultás felállítása van hátra. 
Végül indítványozta :

1. Az egyetemi intézetek részére szük­
séges helyiségeket a bemutatott vagy más 
tervek alapján —• de legfeljebb ekkora ter­
jedelemben — és költséggel felépíti.

2. Ä közkőrházat a már ismert tervek 
szerint kibővíti.

3. A járványkórházat a beterjesztett 
tervek szerint felépíti.

4. ügy a közkórházat, mint a járvány- 
kórházat, a. bábaiskolát és az újonnan 
emelt egyetemi épületeket az államnak a 
szokásos kikötésekkel felajánlja és átadja, 
azzal a feltétellel, hogy az állam az egye- 
tómét fenntartja és a szükség szerint to­
vább fejleszti.

5. A felsorolt épületek összes építési 
költsége az idegkórház és a járványkórház

részére, a törvényben megszabott állami 
hozzájárulás betudásával, ötmilliőkótszázezer 
koronát meg nem haladhat.

6. Abban az esetben, ha az állam a 
kulturbáz építéséhez legalább 300,000 ko­
ronával hozzájáró), a város ez intézmény 
részére telket és az építésre szintén 300,000 
koronát ad. Feltételül kiköti azonban, bog'- 
a kulturbáz az ezen tervezetben felsorolt 
helyiségeket magában foglalja, legalább is 
az itt feltüntetett méretekben.

7. A zenedét átveszi, az itt bemuta­
tott tervben megjelölt helyiségekkel kibő­
víti, utasítván a tanácsot, hogy a zened- 
vezetőségével az átvétel feltételeit állapíts 
meg s eljárásáról legkésőbb a f. évi szép 
tember havi közgyűlésre jelentést tegyen

8. Utasítja a tanácsot, hogy a 'most
megszavazott ötmillió kölcsön felvételi mó­
dozatairól és a kölcsön törlesztésére szük­
séges annuitás fedezéséről javaslatát a köz­
gyűléshez legkésőbb ez év szeptemberi 
terjessze be. J

9. A „Haladás“ egyletnek odaadja tu­
lajdonul a Bethlen-utca 3. sz. házastelkét 
azzal a kikötéssel, hogy ott a saját helyi­
ségén kívül a szabadiskola és munkásgim- 
názium részére egy-egy, legalább 50—50 
tanuló befogadására alkalmas tantermet 
épit és fenntart.

Végül még indítványozta, hogy a vá­
rosi közgyűlés ne osak megszavazza az 6 
milliót, hanem az összeget vegye föl. Az 5 
millió annuitása évi 250.000 K lenne. Ha 
ezt az _ összeget a város már most felveszi, 
annak időleges kamataiból mensa aoademi- 
cát lehetne csinálni.

Utána Márk Endre szólalt fel. Leg­
először csak református tanárképzőről szólt, 
később azonban a protestáns egyetem léte­
sítése nyomult az előtérbe; e célra kapták 
az alapítványokat és adományokat. Szíve­
sen hozzájárul az 5 millió megszavazásá­
hoz, azonban csupán az agy etem céljaim, 
minden más mellékkérdést kikapcßclna.
A fedezetre vonatkozólag megjegyzi, hosy 
a Hortobágy hasznosítására kiküldött bi­
zottság már régóta hallgat, pedig a fedeze­
tet a Hortobágy-hasznositás nyújthatná.

Nagy vita indult meg ezen. Freund 
Jenő dr. minden áldozatra kész, de a mel­
lékkérdések (a zenede, munkásgimnázium, 
szabad iskola, kulturház, stb.) kikapcso­
lását indítványozza. Révi Nándor dr. elis­
meréssel van a javaslat szerzője iránt, de a 
mellekkérdések kikapcsolását 6 is he-

kodott, húsz éven át dolgozott hiába, nehéz 
gonddal várta a jövendő napot.

Apai izzó idealizmusa meggátolta 
mindama pompás kalandot, amelyben kel­
lemes személyiségénél fogva része lett 
volna.

Legnagyobb boldogsága volt látni, mint 
nő a fia, mint fejlődik szép, röpke pillán* 
góyá a szürke hernyó; mint nő a fiú erő­
teljesen, életerős férfivá; az az őröm elfoj­
tott benne minden más érzelmet. A fiú 
örőmoapjai az apa örömnapjait képezték és
* «yerm,ek *pró gondjai erősen kínozták az 
spät) 8 férfit. # e •

De mindez elmúlt, elfelejtődött.
... Tourane ur hirtelenül áthidalhatatlan, 
tátongó mélységet érzett, a saját lelke és 
a túlságosan szeretett lény lelke között. És 

^üut neki, mintha egyike volna a bar- 
Mrok aggastyánjainak, a kiket az utódok 
föláldoznak, akkor, mikor tagjaik meg-
5faTleMek 68 8 8Z6mük PNantása bizony-

Öerő Ernő férfiruha áruháza
GEBÖNBL a férfiruhák a legelegánsabbak
«8» * fÍUP“h^ ■ legtantóeabbak

* gyermekruhák a legrégebbek
«ÉRŐNÉL az árak olcsóbbak mint barkói

És könyörögve rebegte:
— Én Istenem 1 Jó Istenem I .. . Mit 

vétettem, hogy oly sok áldozatomért oly 
kevés szeretetet nyertem ?

És hirtelenül lelki szemei előtt feltü- 
nik egy másik terrasz, egy kis vidéki vá­
rosban és maga előtt látja édes atyját, a 
kivel együtt itta fekete kávéját egy júniusi 
estén.

ő is türelmetlenül várta akkor, hogy 
elmehessen; 6 is nézte az óráját, miközben 
az öreg ember halkan kérte, hogy marad­
jon vele; lelki furdalást érez. Fájón szőrű 
össze a szive és belesir az éjszalcába:

— Atyám I atyám 1 Bárha még 
egyszer ...

Aztán elhallgat.
És egyszeribe a megadás érzése tölti 

be a szivét ős meggondolja, hógy túlságo­
san nehéz vol^á elbírni a halált, ha nem 
előzné azt meg az elhagyatottéig ...

Boeny H.
“n

arról ismeretes, hogy
Debreczen, 

Piacz-u, 41.
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lyeali. Az egyetemet 6 is akarja; van rá 
fedezet is. A város birtokai aránytalanul 
csekély jövedelmet hajtanak, holott azt 
fokozni lehetne. Az egyetem létesítését oly 
fontosnak tartja, hogy még pótadóemelós 
árán is hozzájárul a hozandó áldozatokhoz.

Röviden válaszolt a felszólalásokra 
dr. Kenézy Gyula. Úgy látszik, nyitott 
ajtón döngetnek a felszólalók, mert neki 
semmi kifogása nincs az ellen, hogy kulon- 
külön határozzanak a kulturház fölépítése, 
a közkórház kibővítése stb. felett. Zádor 
Lajos szívesen hozzájárul az áldozatok 
megszavazásához. Debrecenben fog meg­
nyílni az első női felső kereskedelmi iskola, 
melynek nyilvánossági jogát a miniszter 
már meg is adta. Ez is jogcím arra, hogy 
Debrecen kapja meg a harmadik egyete­
met. Kernhoff er József szerint a pótadó­
emelés csak mumus nálunk, mert a város 
fokozhatja közjövedelmeit.

Ezután a bizottság dr. Kenézy Gyula 
javaslatát, a 6., 7. és 9. pontok kivételével, 
az általános tárgyalás alapjául elfogadta. 
A részletes tárgyalás során a javaslatot 
elfogadták. A fedezetre vonatkozólag Márk 
Endre javasolja, hogy a 250,000 K a pót­
adóban nyerjen fedezetet mindaddig, míg 
a Hortobágy-kérdés megoldása elintézést 
nyer. Révi Nándor és A őzéi Géza felszó­
lalása után úgy határoztak, hogy 100,000 K 
a rendes költségvetésbe illesztessék, a 
150,000 K pedig mindaddig pótadóval fe­
deztessék, amig a Hortobágy-kérdés meg­
oldást nem nyer.

Kulturház.
Ezután a Csokonai-kör beadványát 

tárgyalták, hogy a kulturházat a Hatvan­
utca 25. ez. telkén építsék föl a szomszé­
dos Liehtschein-ház megvásárlásával. Ez a 
ház azonban nem eladó. Hűlt! Tivadar mű­
építész is alkalmasnak tartja ezt a terüle­
tet, még pedig a Garay-utoára való uj utca 
kinyitásával. Az építési költség 600,000 
koronára rúgna, amelyből az állam is két- 
háromszázezer koronát viselne, mert ennyi 
államsegélyt könnyűszerrel ki lehet eszkö­
zölni. Márk Endre felvilágosítást kér arra, 
ki érintkezett a szomszédos telek tulajdo­
nosával és hogy az uj utoanyitás mennyi­
ben egyezik meg a város szabályozási ter­
vével? Révi Nándor dr. szerint a kény- 
szerkisaiátitás sok időbe kerül, pedig a 
kormány a hozzájárulást csak az esetre 
adja meg, ha ez év végéig megjelöli a 
város a helyet, ahová a kulturházat építeni 
akarja. Freund Jenő dr. javasolja, utasít­
sák a tanácsot, hogy más, alkalmas telket 
hozzon javaslatba. Aczél Géza ma sem 
helyesli, hogy a kultúrpalota házsorba 
épüljön.

Hosszas vita után úgy határozott a 
bizottság, hogy a kulturház céljaira a 
Hatvan-utca 23. sz. és a vele szomszédos 
Lichtschein-főle telkeket ajánlja fel, azon­
kívül az eddig megszavazott 150.000 koro­
nán felül még 280.000 koronát szavaz meg 
az építés költségeire és ezt kölcsön utján 
fedezi.

Apróbb ügyek.
Márk Endre indítványozta, hogy a 

zenede kibővítésére vonatkozó javaslatot 
vegyék le a napirendről. Kenézy Gyula dr. 
ezt ellenzi, mert a zenedét meg kell men­
teni. Nagy vita után úgy határoztak, hogy 
a városi tanács tárgyaljon a zenede vezető­
ségével az átvételre vonatkozólag őe tegyen 
eljárása eredményéről jelentést.

Ezután a „Haladás“ szabadkőmives 
egylet kérvényét tárgyalták, hogy a város 
a Bethlen-utca 3. sz. telket adja át az 
egyletnek és adjon az építkezéshez ingyen 
téglát. Márk Endre szerint ezt a telket kéz 
alatt már a dalárdának ígérték el, haj­
landó azonban a kérelmet teljesíteni, ha 
megnyugtatást kap arra, hogy a dalárda az 
épületben elhelyezést nyer. Kenézy Gyula

megadja a felvilágosítást, mire a .telket, és ■ 
az építkezéshez szükséges ingyen-téglát 
megszavazták. . - . , ■,

Ezután a Kossuth-dalkörnek átenged­
ték hangverseny tartására a színházat és 
zászlószentelési ünnepélyének rendezésére 
600 K segélyt szavazták meg, Peoze István, 
volt csikósgulyásnak kegydiját 240 koroná­
val emelték föl, Szilágyi János nyugdíjas 
rendőrnek pedig még 120 K kegy dijat sza­
vaztak meg. P. Nagy Jenő nyugdíjas gyám­
pénztári ellenőr kérte,' hogy vegyék vissza 
a szolgálatba. Elutasítják.

Végül a debreceni kőiparvállalat fe- 
lebbezését tárgyalták. A tanács a felebbe- 
zés szerint a legdrágább ajánlatot, Halász 
Nándorét fogadta el, pedig az ő ajánlata a 
legolcsóbb volt, de formai hiba miatt uta­
sították el. A tanács határozatát jóváhagyta 
a bizottság és a felebtíezés elutasítását ja­
vasolták.

Az ülés 7 óra előtt ért véget.

teljes bizalommal

Órát
Ékszert

Cziistnemüt

jpj&diki magyaromig
legnagyobb órás 

ékszerész üzletében 
vásárolhatunk.

A czég immár 29 éve áll fenn.

Léghajó-katasztrófa,
Jfémei léghajósok kalandja.

Bajáról jelentik, hogy hétfőn 
este Siikös község mellett szeren­
csétlenül járt két léghajós, a kik 
vasárnap este Lipcséből indultak 
útnak és hétfőn reggel Magyaror­
szágon, a Balaton felett lebegett 
hajójuk, melyet hirtelen vihar le­
pett meg és Baja felé sodorta. A 
léghajósok erre megijedtek és le 
akartak szállani. Ez sikerült volna 
is Sükös község mellett.

A szerencsétlenség a leszállás­
nál történt, a mikor a kosár fel­
borult és a négy utas közül három 
kibukott, mire a vihar a léghajót 
a negyedik utassal tovasodorta.

Két áldozata van a léghajós 
kalandnak: dr. Albert lipcsei orvos- 
tanár, a ki agyrázkódást és több­
szörös bordatörést szenvedett; Mül­
ler gretzi urlovas a karját törte, 
mig Krausz reicherstadti kereske­
dőnek nincs semmi baja.

Ez mondta el, hogy a negye­
dik utas Werner kemnitzi keztyü- 
gyáros volt, akinek Csávolya köz­

ség mellett sikerült sértetlenül le- 
szállani. A sérülteket a bajai kór­
házba vitték, a másik két léghajós 
estére Budapestre utazott.

STÁHMBGYR
Az aratás és a telefon. Az aratás

alkalmával történni szokott mozgalmakból 
kifolyólag a földmivelésügyi miniszter intéz­
kedett, hogy az aratás tartama alatt a posta 
és telefon szolgálat ott, a hol erre szükség 
van, állandó legyen. A miniszter e végből 
értesítette az alispánokat, hogy ha a posta 
és telefon állandó készenlétben való tartá­
sát szükségesnek látják, csak forduljanak 
egyenesen az igazgatóhoz. Biharmegyóben 
erre aligha lesz szükség, mert a beérkezett 
jelentések szerint az idén ezidei' gazdasági 
sztrájktól, vagy más hasonló mozgalomtól 
nem kell tartani, oly békés a hangulat.

Megsemmisített ítélet
Haverija Mariska bűnpere.
Újra esküdtszék elé kerül.

Ma tárgyalta a kúria a szegedi 
esküdtszéknek a Haverda Mariska 
és társai bünperében hozott föl­
mentő Ítélet ellen beadott semmi­
ség! panaszt Vavrik Béla elnöklete 
alatt. A tárgyalás iránt ali" volt 
érdeklődés. Még a védők sem je­
lentek meg, dr. Lródy Ernő pedig 
mát hónapok előtt lemondott a Ha­
verda Mariska védelméről.

Az ügy előadója Valkó Pál kúriai bíró 
volt, a semmiségi panaszt pedig dr. Baum- 
gerter Izid ;r korouaüg.yész-helyettes kép­
viselte. a semmiségi panaszt 3 tényre ala­
pította az ügyész, t. i.

Jáno i Aladár memoirjainak felolva­
sását mellőzte a bíróság ;

Popper Gyula fővárosi cipész alibi- 
tanúit nem hallgatta ty arra nézve, hogy a 
védők megfenyegették, mikor vallani akart;

. végül nem hallgatta ki a bíróság Tóth 
Istvánnét, Haverda Mariska nagynéniét 
arra vonatkozólag, hogy Mariska kérdezte 
tőle: jár-e még ki az anyja (a megölt H. 
Boldizsárné) a szőlőbe ? Ez bizonyítaná, 
hogy a gyilkosságot előre előkészítették. 
Ugyancsak mellőzték Mandák Dezsőnő ki­
hallgatását is, aki előtt azt mondta Mariska, 
mikor Jánosi Aladár öngyilkossági kísér­
letet követett el : miért nem ölte meg in­
kább az anyámat!

Az előadó után a koronaügyésehelyet- 
tes indokolta hosszasan, hogy a semmiségi 
panaszt fentartja, mert az igazság kívánja, 
hogy a bűnösök bűnhődjenek. Indokolta, 
hogy Haverda Mariska felbujtó volt, Já­
nosi Zoltán gyilkos, Vojta Antal pedig 
előmozdította a terv végrehajtását. Kéri 
az Ítélet megsemmisítését ős a bünpernek 
más esküdtszék elé való utalását.

Teljes óra hosszat tanácskozott a sem­
mitő tanács, mely végzőst hozott, hogv az 
Ítéletet a büntető perrendtartás 384. 
g-énak 9. pontja alapján megsemmisíti, 
a felhozott semmiségi okok alapján á pa­
nasznak helyt ad. Úgy az ítéletet, mint ^z 
azt megelőző eljárást megsemmisíti a kúria 
és a* uj eljárás folytatására a buda­
pesti eektidtblróaágot delegálja.

Nagy feltűnést keltett a kúria határo­
zata, amelynek alapján újra kezdődik ez a

ií.Székszoralásnál vagy gyomorrontásnál „Király“ n
Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza.

Kapható minden füszerüzletben. B4rt
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Dotrányokba fuüasztott gyilkossági bünpőr, 
melynek 3 főszereplőjét: Jánosi Aladárt, 
Haver da Mariskát és Vojta Antalt le 
fogják tartóztatni. Eddig azonban mind- 
három tartózkodási helye ösmeretlen

városhaza.
Lődijazás a Hortobágyon. A debre­

ceni gazdasági egyesület a ló és csikódíja- 
tással egybekötött állatkiállitást junius 
26-án, a hortobágyi vásár után tartja meg. A 
díjazásra elővezetbetők anyakancák osikóik- 
Kal, 1—3 éves csikók.

A városi hivatalok elhelyezése. A
városháza, úgy látszik, már a kor kívánal­
mainak semmiképp sem felel meg. A hiva- 
ialok egymásután szorulnak ki az ósdi épü- 
etből. Az árvaszék már megkezdte kiköl­
tözködését. Elhelyezését a Csapó-utcai Knoll- 
féle házban, közvetlen a színházi átjáró 
szomszédságában nyeri. A városi kiadó- 
hivatal a kulturtanácsnoki helyiségekbe és 
i szomszédos szobákba kerül. A városi 
adóhivatal a mai helyén, az eddigi városi 
kiadóhivatal és a földszinti árvaszéki helyi­
ségekben nyeri végleges elhelyezését. Ez 
utóbbi adózási kerületek szerint. Úgy, mint 
a törvény ezt előírja.

Szabadságon. Ronqsik Lajos főszám­
vevő vasárnap Kezdte meg 6 heti szabad­
ságának eltöltését. Távollétében Kondor 
Kálmán számvevő helyettesíti.

Építő iparosok mozgalma,
Az építési szabály rendelet ellen,

Memorandum a tanácsba*.
t a- nem rég életbe lépte-

tett építkezési szabályrendelet több 
pontja súlyos terheket ró nemcsak 
az építő iparosokra, de masukra 
az építkezőkre s így közvetve a 
város lakosságára is.
... . E*ek a terhek olyan természe­
tűek, hogy ezzel rendkívül, csak­
nem indokolatlanul tetemes ösz- 
szeggel megdrágítják az építke­
zést s a mesterek attól tartanak 
hogy ez az utóbb örvendete­
sen tapasztalt építkezési kedvet na- 
?yon lelobaszija, amellett a lakás­
ár aga ságot növeli.

Ezt megakadályozandó, a mes- 
erek gyűlési lattoltak az ipartes- 

tulet helyisedben s a rájuk, illetve 
iparukra nezve sérelmes intézke­
déseket pontokba foglalták s roe- 
morandum alakjában a Kamara 
atjan fogjak a városi tanács elé 
;erjeszteni.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színész- 

iskolából.
A debreceni ezinésziekola két évse 

tanfolyama, az elméleti tantárgyak vizsJá-
’ íe*naLdélllt!Q 3 őrak°r végződött. 

Két év alatt 51 szinésznövaodék iratkozott 
be a debreceni szinésziskolába. Ezek körtil 
az első évben fizetett H növendék . ■
ÄkbanHU- 4Zálkola kiadása 5507 K 
46,fil11^ vő11, melyből az intézet tanárai? 
nak 1069 korona tiezteletdij jutott. A deb­

receni szinésziskolát a városi tanács 1000 
K szubvencióval támogatja és egyéb ked­
vezményekben is részesíti.

A szinősziskola 7 vizsgálati előadást 
tartott a városi színházban és egyet az 
iskolai tanteremben. A hatodik vizsgálati 
előadás jótékonyoélu volt, Egy-egy előadást 
Nyíregyházán és Tiszafüreden is rendezett 
a debreceni szinésziskola. Az iskolaigaz­
gató Budapesten kipróbált saját módszere 
szerint tanítja a színészetet. Innen van, 
hogy a debreceni szinésziskola növendékei 
nem pózolnak, hogy természetesen beszél­
nek és hogy már a kezdőgyakorlatoknál is 
életet tudnak vinni a színpadra. Az igaz­
gatóság felhívja Debrecen és környéke 
inteligens fiatalságát, azokat, t. i. akik 
magukban tehetséget és kedvet éreznek a 
szinészpálya iránt, hogy jöjjenek a debre­
ceni szinésziskolába, ahol ideális rend, 
akadémiaszerü berendezkedés és a szülőket 
megnyugtató fegyelem van.

Tudvalevő, hogy a színészet ma már 
nemcsak dicsőséget és megélhetést kinál, 
de olyan progresszív nyugdijat is biztosit, 
amelynél különbet még egy miniszteri ta­
nácsos sem élvezhet. A debreceni szinész­
iskola harmadik évi tanfolyama szeptember 
1-én kezdődik. Levélbeli jelentkezéseket 
julius 15-ig Debrecenben fogad el az 
iskolaigazgató s azon túl (aug. 15-ig) lká­
ban, a Koronához címzett szállodában.

Solymossy Elek.

kétségtelenül jelentős mozzanatra, amikor
az alföld metropolisába is eljönnek aviati- 
kusok s felszállásokat rendeznek a század 
legszenzációsabb találmányával, a levegőt 
meghódító repülőgépeken. 8 '

Minden jeli arra vall, hogy erre nem 
sokáig kell várakoznia a «közönségnek 
Németh András, a Bika szálloda bérlőié 
ugyanis komoly lépéseket tett, hogy két 
hírneves aviatikust Debrecenben repülő 
versenyre megnyerjen. Az előrehaladott stá­
diumban levő tárgyalások szerint remény van 
a megállapodásra s könnyen meglehet 
hogy pár hét múlva már meg is tartják a 
repülőversenyt az állatvásártér mellett elte­
rülő ügető pályán.

Amennyiben a tárgyalások tényle» 
sikerre vezetnének, a verseny érdekesség 
a közelvidéket is Debrecenbe Vonzaná s=a 
nagy idegenforgalom erős lendületet adna 
a nyáron rendszerint megcsappanó ipari és 
kereskedelmi életnek is.

Fehér színpad. Árkos in 5 Szabó Irma 
nemes lelkesedéssel igyekezett megvalósi- 
tani tervét, hogy a nyár folyamán néhány 
ifjúsági előadást tartson a színházban. Az 
elsőt vasárnapra hirdette s jólehet, délelőtt 
már száz korona értékű jegyet megváltot­
tak, rőszvétlensőgtől tartott s az ifjusigi 
előadást délben lemondta. Délután hiába 
ment a közönség, akinek nem volt jegye, 
nem válthatott, akinek volt, visszaváltottá k 
Az ifjúsági előadás tehát elmaradt s vele 
egy jobb sorsra érdemes és nemesebb 
célokat szolgáló törekvés is meghiúsult.

Mózes születése, élete és halála
nagy közönségének 

több oldalról érkezett kívánságára ma szerdán újból és utoljára kerül bemutat?™ 
Mózes születése, élete és halála cimü, 
hatalmas bibliai történet-dráma 5 részben 
me!y a közelmúltban lefolyt bemutatója 
után négy napon át a közönség legnagyobb 
elismerését nyerte. E remek müvészfel'vétel 
képsorozatot — mely világhódító kőrútján 
óriási sikereket aratott mindenütt — a kö- 
zönség szives figyelmébe ajánljuk. A mai 
napon az előadás, mint rendesen, csak 
rendes helyárak mellett, este pont 9 órakor 
kezdődnek és a kedvezményesáru jegyek 
érvényesek. — Holnap, csütörtökön teljesen

SÍ;

Mi este utoljára lép fel
Ä.MW JEMBJ
riiaghirü táncmüvésznő

Felemelt helyér ak kai,
I. hely 3 korona, Ií. hely 2 korona. 

Előadás kezdete 9 órakor.

Repülőverseny
az Ügetőpályán

Híres aiiatlkusok Debrecenien.
Debrecen közönsége jó reménységgel 

nézett Szatke mérnök kísérletei elé, de a 
várva-várt nyilvános felszállás elmaradt. 
Azóta a fővárosban világhírű avietikueok a 
Pilóták oeoportja gyűlt össze s vett réezt az 
ország, sőt a külföld érdeklődése mellett 
rendezett repülő versenyeken.

Soka,° [9lutaztak a károsba, de még 
többen voltak azok, akik itthon maradtak 
abban a reoényaégben, hogy Debreeen kö­
zönségének se kell Bokáig várakozni arra a

ÚJDONSÁGOK,
* Személyi hir. ‘Kovács József pol­

gármester a fővárosba utazott, hogy a ni- 
niszteriumokban a város elintézésre váró 
ügyeit megsürgesse.

* Orosz István képezdei Igazgató 
jubileuma. a ref. tanítóképző intézet ta­
nárkara tegnap este ünnepelte Orosz István 
igazgató debreceni tanárságának 25 éves 
jubileumát a Dréher-sörcsarnok virágter- 
mében. A meleg ünneplés, az ünnepelt tan- 
férfiu szerény egyéniségéhez mérten, csak 
nagyon szükkörü volt. A tanárkar egy 
Dávidházy Kálmán müintőzetében készült 
díszes albummal lepte meg a jubilánst, 
melyet Bakoss Tibor festőművészünknek a 
tanárkar tagjairól készített rajzai tesznek 
kedvessé és értékessé.

Eljegyzés. Sohiffmann Mór elje- 
fy0zt® . §amuel fakereskedő bájos
leányát, Jolánkát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* Repülőversenyek Debrecenben.
Lipooher Lipót nevű vállalkozó Páriából 
levelet irt a polgármesternek, amelyben 
ajánlatot tesz, hogy itt repfUővereenyekeí 
óhajt rendezni és ez iránt tárgyalni kíván 
a városi hatósággal, A repülőversenyeket 
rendező vállalkozó legközelebb személyesen 
látogat el Debrecenbe.

F*ku°yt népzenéss. A debreceni 
Jenő oe\a/0kQal? jászuk van. Magyari 
ei m he im Imre 6a fia zenekarának
déhiMn L.32 6vee korában elhunyt. Ma 
Temeti? Órakor temet‘k a Varga-utcáról.
a gyászindulókat!8868 nép8enekarok Játszák—I - r rr     — *ut arra a I a gyaszmdulőkat. J

SÄÄ feuerstelv
mosö iatéaete Piacú. 03.



J.910 junius 22 DfiBBBOZBBZ OJBÄ» 5
* Felhívás a kereskedőkhöz. Fel­

hívjuk azokat a kereskedőket, akik a rendőr- 
főkapitány! hivatalnak azt az intézkedését, 
miszerint az üzleti ponyvák úgy alakítan­
dók át, hogy azoknak külső széle a föld 
színétől két és fél méter magasságban 
álljanak, sérelmesnek találják, ez ügyben, 
folyó hó 28-án, csütörtökön délután 4 óra­
kor, a kereskedő társulat dísztermében tar­
tandó értekezleten megjelenni szíveskedje­
nek. Több kereskedő.

* Dalegyleti közgyűlés. A Debreceni 
Munkás Dalegylet e néven vasárnap dél­
után tartotta utolsó közgyűlését. Nevét át­
változtatta Debreceni Iparos Dalegyletté s 
magát az Iparos-kör védnöksége alá helyezve, 
megtartotta teljesen önállóságát. Tagjai az 
Iparos-körnek is kötelezett tagjai, de admi- 
nistrationalis ügyeit a dalegylet közgyűlése 
által választott tisztviselők végzik. Az Ipa­
ros-kör elnöke tiszteletből elnöke a dalegy­
letnek is és a dalegylet választmányába 4 
tagot küld az Iparos-kör, kik ott éppen oly 
jogokkal bírnak, mint a választott tagok. 
Az évi jelentés tudomásul vétetett s úgy a 
pénztár, mint a leltári vagyon teljesen 
rendben találtatott s az 1910. évi költség- 
előirányzat elfogadtatván, tisztviselőkul egy­
hangúlag megválasztalak, elnökké: Horkay 
Lajos, alelnökkó Losonozy János, ügyészszé 
dr. Tóth János, főjegyzővé Tömöri Jenő, 
aljegyzővé Suba István, pénztárnokká Kú­
rián Gyula, gazdává Ábel Aladár, könyv­
tárnokká Papp Lajos, zászlótartókká: Far­
kas István és Benyó József; számvizs­
gálókul : Sarkad! Dezső, Aszalós Lajos, 
Hubay György és Kőszegi János. Ezenkí­
vül választottak 14 tagból álló választmányt. 
A közgyűlés után társas-vacsora volt.

* Szerencsétlenség az építkezésnél.
Súlyos baleset érte tegnap az alig 12 éves 
Marosczineoz Lajos kőmives tanoncot. — 
Erdődi Lajos építőmesternél szolgált s teg­
nap délben, az építés alatt álló ház tető­
zetéről lezuhant egy téglacsomó és az állás 
alatt levő Marosczineoz Lajosra zuhant. A 
szerencsétlen gyermek súlyos sérüléseket 
szenvedett, egyik lába eltört, feje pedig 
több helyen beszakadt. A gyermeket dr. 
Széli Kálmán orvos vette kezelés alá. Álla­
pota súlyos.

* Árverés a vasúton. E hó 23-ikán a 
debreceni vasúti raktárban, reggel 9 órakor, 
ruha, diszmü, zsák és egyéb mindenféle 
áru, köztük egy varrógép és egy szegedi 
taliga, el fognak árvereltetni. Ez áruk a 
vasúton kiváltatlanul visszamaradt áruk.

* Villámsujtott templom. A mar- 
gittai járásban rémes Ítéletidő' volt jéggel 
sűrű villámlással, dörgéssel és felhőszaka­
dással. A vihar alatt a villám lesújtott a 
poklosteleki református templom tornyába, 
melynek nagy részét lerombolta. A jég 
pedig a község termésében nagy károkat 
okozott

* Az Időjárás és a termés. Az első 
termésbecslésről s az időjárásról a követ­
kezőket Írja a „Köztelek“: A földmivelós- 
ugyi minisztérium termésbecslésének ismer­
tetésekor már határozottan kijelentettük, 
hogy a fölvett rendkívül kedvező adatok 
ma még fölötte bizonytalanok, az 54 millió 
métermázsás búzatermés még az isten ke- 
=6ben van, mert akár a Medárd-napi esőzés, 
akár pedig egy hőütés e reményeket elsor­
vaszthatja. Sajnos, hogy az időjárás a mi 
aggodalmainkat igazolta, mert a mostani 
neves záporok országszerte lefektetik a ga­
bonavetéseket, fokozzák azokban a rozsda 
fejlődését, úgy, hogy csak szeles, hűvös idő

mellett remélhetnök a termés talpraSUItását. 
A vidékről beérkező jelentősek szerint a 
felhőszakadásszerü esőzések óriási károkat 
okoztak országszerte a gabonavetésekben, 
melyeknek következményei ma még kiszá­
míthatatlanok. Ha most még számításba 
vesszük a még esetleg bekövetkező száraz, 
forró időjárást, amely vetéseinkben hőütést 
okozhat és amilyen időjárást a „Meteor“ 
junius 18-től kezdve jósol, akkor csakugyan 
a legnagyobb aggálylyal kell tekintenünk 
a bekövetkező terméseredmények elé, a 
melyek a földmivelésügyi minisztérium 
optimisztikus jelentését csúfosan megmá­
síthatják ; az 54 millió métermázsás búza­
termés ma e levegőben lóg és az Isten 
kegyelmétől függ. Sajnos, lehet a termés 
közepesen alul is, sőt az is meglehet, hogy 
gabona helyett ocsut aratunk.

* Hirtelen halál. Tegnap a déli 
órákban a közkórház felvételi épületében 
hirtelenül elhalt egy 12 éves fiú: Aranyi 
József. A gyermeket a Nagycseréről Kozák 
Mihály tanyájáról hozták be a kórházba 
gyógykezelés végett. Alig léptek azonban 
be az épületbe, a gyermek elsápadva össze­
esett. A közelükben állók segélyére siettek, 
de már nem volt rá szükség. A gyermek 
meghalt. A hirtelen halálesetről a kórház 
vezetőség nyomban értesítette a rendőrsé­
get és a kerületi orvost dr. Balkányi Emilt. 
Aranyi hulláját fel fogják boncolni.

* A szent László dalegylet működő 
tagjai ez utón kéretnek, hogy ma, vagyis 
szerda este tartandó próba-órára okvetlen 
jelenjenek meg, több fontos ok miatt.

* Nagy jótékony hagyomány. Besz­
tercebányáról jelentik: Tegnap délután te­
mették el Besztercebányán Repesik János 
48-as tüzérhadnagyot, nyug. tanfelügyelőt 
nagy részvét mellett. Az elhunyt végren­
deletében a Felvidéki Magyar Közművelő­
dési Egyesületnek 160,000 koronás alapít­
ványt hagyományozott, mely Nyjtra-, Bars- 
és Hontmegyék magyar-tót nyelvhatárok 
megmagyarositására az általa készített ter­
vezet szerint lesz kiosztandó.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Kecskés Erzsébet ref. 3 hónapos, özvegy 
Molnár Józsefné ref. 69 éves, Kaszás Já­
nos ref. 11 hónapos, Herbaly Imre ref. 9 
napos, Kovács Lajos ref. 26 éves, Nagy 
Andor ref. 5 napos, Krasznay Irma r. katb. 
19 éves, Poludmák Ilona r. katb. 4 napos.

* Mikor lesznek a sorozások ? A 
honvédelmi kormány leiratot intézett a 
városhoz, hogy remélhetőleg julius 15-től 
augusztus 31-ig megtartható lesz a fősoro­
zás, készítse el a katonai hatóságokkal 
egyetértőleg a sorozás! tervet, de úgy, hogy 
az aratás ne zavartassék és miatta a gaz­
dák ne károsodjanak.

* Mary Dóba mai utolsó szépség- 
estélye az Arany Bika Mulatóban. 
Az Arany Bika Mulató műsorának külön­
leges és magas művészi értékű szenzációja 
Mary Deba világhírű tánomüvésznő vendég- 
szereplése. Az illusztris művésznő lenge 
fátyol öltözetben csodálatosan esztétikus és 
plasztikus táncokat mutat be, melyek költői 
szépségűkkel viharos hatást keltenek. A kö­
zönség tetszése valóságos ünneplő ovágóvá 
fokozódik, mikor végül a csodás, elbűvölő 
keringet lejti. Az Eurőpaszerte ismert mű­
vésznő ma este utoljára lép fel az Arany 
Bike Mulatóban, mely helyárait, a kiváló 
vendégszereplésre való tekintettel, felemelte.
I. hely 8 kor., II. hely 2 korona.

* Véres verekedés színhelye volt 
tegnap délután a Bihari-telepen lévő 
Marsalkó-féle korcsma. Az ivóban levő 
munkások Összeszólalkoztak és közös aka­
rattal kegyetlenül véresre verték Pintér 
Imre 45—50 éves majorost. A szerencsétlen 
ember feje több sebtől vérzett, mikor a 
mentők beszállították a közkórházba. Ä ve­
rekedők ellen a csendőrség megindította az 
eljárást.

’ Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaink, jó ismerőseink, kik szeretett jó 
férjemnek, édes apánknak elhunyta alkal­
mával részvétükkel, megjelenésükkel vég- 
hetetlen fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
ezúton is hálás köszönetünket. Debrecen, 
1910. junius 22. A Hennel-család.

* Öngyilkosság a család szeme- 
láttára. Makóról jelentik: Az öngyilkos­
ságnak szokatlan módját választotta Vigh 
József makói lakos, ki javíthatatlan alko­
holista volt. E miatt megutálta életét, re­
volvert vásárolt és hazamenve, felesége és 
gyermekeinek kijelentette, hogy agyonlövi 
magát. Elbúcsúzott feleségétől és gyerme­
keitől, kérte, hogy bocsássák meg bűneit és 
hívta a családját, hogy jöjjenek ki a sza­
badba és nézzék végig, hogy bünteti meg 
önmagát eddigi haszontalan életmódjáért. 
Kétségbeesett felesége és gyermekei nem 
merték követni, mert féltek, hogy kárt tesz 
bennük, csak az ablakon át nézték, hogy 
mit akar tenni. Vigh az udvarra ment, a 
revolvert a homlokához téve, elsütötte és 
halálosan megsebesítette magát. Felesége 
és gyermekei kirohantak hozzá, de nem 
segíthettek már rajta; a haldokló ember 
még egyszer megcsókolta legkisebb gyer­
mekét és meghalt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok a 
jó barátaim és ismerőseim, akik felejthe­
tetlen feleségem elhunyta alkalmából rész­
vétükkel mefirtisr,teltek, fogadják hálás fcö- 
szönetemet. Zimmermann Gyula.

* Zenemükereskedédomben az ösz- 
szes orfeumi kupiék raktáron és az Arany 
Bika orfeum jegyei elővételben kaphatók. 
Antalfy József.

* Dj könyvkötészet Piac-utca 2. sz. 
alatt, hol a legizléeesebb ős legtartósabb 
könyvkötések és minden e szakmába vágó 
díszmunkák a legolcsóbban eazközölhetők. A 
n. é. közönség szives pártfogását kéri 
Szegedi András.

* Gyakornok kerestetik Piae-utoa 50. 
sz. alattigyógyszertárba.

* Ifj. Byürky Sándor papirkereske- 
désében, Kossuth-utoa 13. sz., ablak­
redőnyök és zsaluk jutányos áron megren­
delhetők.

* Panama és szalmák alap újdon­
ságok a legolcsóbbtól a legfinomabbig, Len­
gyel Samunál, Piac u. 48.

* A bornyilvántartási könyvet ne
mulaeeza el megvenni, mert a törvény elő­
írja. Hivatalosan elkészítve ára 2 korona 
Antalfy Józsefnél.

* üti bőröndök (kofftrek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb vá­
lasztékban Méntze Henrik írunáirabin, Kos- 
suth-utca 4.

* Url le&py zongora 
Cim a kiadóhivatalban.

órákat elvállal.

* Ifi. Gyttrky Sándor papipkereske- 
déiében a legjobb minőségű hólyagpamrok 
és szalioyllal itatott befőtt-kötöző hólyag- 
papír kapható.

ä budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának
■le Clineiiea kezdődik a Gabelsberger-Markovits rendszerű ----------1 " “ * ........................... ........ * *VMPSUSa Julin*» hó i-én „UK E <

«»récén, Arany János-utca 2. sz. II. kapu.
levelező és vitairásban 1910. évi 
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* Eredeti angol és amerikai tennis 
rakettek gyári raktára, Mentse Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

* Veszek ócska tankönyveket leg­
magasabb árban, Aozél antiquárium.

* Alföldy Károly tánointézetében
a szünidei tanfolyam Julius 2-án megkez­
dődik. Beiratkozni lehet bármikor, Póterfia- 
utca 2. sz. a., az intézet helyiségében.

* „Club“ ofgarettahüvely a legjobb, fő­
raktára Thaisz A. papiráruházában.

TAVIBA TOK.
A király fogadtatása.

Budapest, junius 21. A király tudva­
levőleg szerdán este érkezik újból Buda­
pestre. A pályaudvar peronján a kormány 
tagja és a főváros tanácsa és a törvény- 
hatósági bizottság tagjai foglalnak helyet. 
A pályaudvar nagy udvarán az előkelősé­
gek, a minisztériumok főképviselői és a 
nűegyesílletek tagjai helyezkednek el. A 
törvényhatósági bizottság tagjai a Petőfi-téren 
gyülekeznek s onnan vonulnak a pályaudvar­
hoz. Csütörtökön este az ország dalos egyletei 
monstroszerenádot adnak őfelsége tisztele­
tére. A szerenádon való részvételűket a 
budai dalárdán kivü a debreceni MÁV. 
Egyetértés, a debreceni Munkás-dalegylet, 
a Debreceni dalegylet is bejelentették. A 
szerenádon a következő énekeket adják elő: 
Erkel: Himnusz. Gaál Ferenc: Nyisd ki 
anyám... Hoppe: Lawotta, A remény­
hez. Egressy: Szózat. A dalegyesületek, 
amelyeket a szerenádon Sztojanovics Jenő 
vezényel, csütörtökön este hat órakor fő­
próbái tartan a k a pesti Vigadó nagyter­
mében.
Klementina hercegnő esküvője.

Róma, jun, 21. Klementina hercegnő 
esküvőjét Viktor Napóleon herceggel né­
hány nap maivá megtartják. Az esküvő a 
belga királyi család gyásza miatt a legna­
gyobb csendben fog végbemenni. A szer­
tartáson csak Margit özvegy olasz királyné, 
Laetilia hercegnő, Lajos Napoleon herceg 
5s a vőlegény és menyasszony néhány bi­
zalmas baratja vesz részt.

Letartóztatott kínai tisztek.
Newyork, jun. 21. A „Newjork 

Herald1' jelenti Pekingbu'l, hogy 
Hupen-Hunan alkirálya a 8. had­
osztály négy magas tisztjét letar­
tóztatta ama vád alatt, hogy részt- 
vettek a forradalmi propagandában. 
az alkirály azt hiszi, hogy ezen 
intézkedése által csirájában fojtja 
el azt a mozgalmat, mely arra 
irányult, hogy katonai ligát létesít­
sen, a melylyel a hadsereget és a 
kormányt uralhatja. A hun a ni kri­
tikus helyzetet nagy áradások még 
roszabbá tették. Az északi vidéke­
ién, az eddigi hírek szerint, óriási 
mennyiségű emberélet pusztult el.
A lakosság nagy szükséget szenved.

Két pótválasztás.
Orosháza, jun. 21. Délután dr. Bikády 

Antal Justh pártinak 1117, Beok Géza 
munkapártinak 1020 szavazata volt. A vá­
lasztás éjfélig fog tartani. A záróra kitűzé­
sekor dr. Bikády 330 többséggel vezet.

Gyoma, jun. 21. Délután 3 órakor Ko­
vács Gyula uazdapárti 1125, Winter Adám 
pártonkivüli 48-usra 872 szavazatot adtak 
le. A választás este 8 órakor ért véget. 
Kovács Gyula gazdapárti 85 szótöbbséggel 
győzött.

Felhívás az Andrásay-osoporthoz.
Budapest, junius 21. Az Andrássy 

Gyula gróf vezérlete alatt álló, párton­
kivüli 67-eseket felszólítja a Magyar Nem­
zet oimü lap, hogy lépjenek be a nemzeti 
munkapártba. Az ellenzéki körökben azt 
hiszik, hogy a felhívásnak aligha lesz 
sikere.

Az árvíz után.
Lugos, junius 21. Krassdszörénymegye 

alispánja a szakértők meghallgatása alap­
ján előterjesztést tett a belügyi kormány­
nak, hogy az elpusztult községeket terep­
szemle alapján, védett helyen építsék föl 
újra. Sok helyt nyoma sincs a szántóföl­
deknek. A főidet elsodorta az ár és helyén 
csak a sziklatömbök vannak, másutt pedig 
a szántók folyómedrekké változtak. Az 
oláh agitátorok a szerencsétlenséget is izga­
tásra használják és azt mondják, hogy a 
baj oka az, hogy munkapárti képviselőt 
választottak.

TÖRVBHTYKEZÉ&
§ Összbüntetéaek. Ifj. Vadászi Gábor 

24 éves, hajdúnánási legény büntetését ösz- 
szesitette tegnap a törvényszék. Lopásért 
előbb egy évi és négy havi börtönt, majd 
három hónapi fogházat kapott A törvény­
szék a Vadászi két rendbeli lopásért kapott 
büntetését egy év, öt hónap és tizennégy 
napi börtönre összesítette. — Budaházy 
Mihály földesi születésű lakost, a kit két 
rendbeli lopásért Ítéltek el, tegnap a tör­
vényszék három hónapig és négy napig 
tartó fogház összbüntetéssel sújtotta.

§ Fogházra itéít lőkupecek. A deb­
receni kir. törvényszék büntető tanácsa 
előtt tegnap két lókupec állott: Rostás La­
jos és Lakatos János, mind a ketten deb­
receni születésűek. Május 23-án együtt ha­
ladtak a téglavető mellett s megtetszett 
nekik Kovács Ferenc gazda ott legelésző 
lova. Rostás Lajos mindjárt fel is ült rá, 
bogy a vámosnérosi határban lévő szekeré­
hez hajisa. Alig ment a lóval egy keveset, 
a jószág nem túrta magán az idegen gaz­
dát s úgy lependeritettef a hátáról, hogy 
Rostás alig birt utána feltápászkodni. La­
katost ez legkevésbbé sem aggasztotta s 
most ő tett kísérletet. Felült a lóra és 
ugyancsak nagy darab utón el is hajtotta. 
Mikor már Lakatos azon örvendezett, hogy 
a lóval a vámospércsi határhoz ér, a tüzes 
állat hirtelen nagyot ficánkolt és Lakatost 
úgy vágta a földhöz, hogy csakúgy nyek­
kent. Amig feltápászkodott, a ló már sza­
ladt visszafelé s meg sem állott régi, igaz 
gazdája házáig. A két kupecet tegnap a 
törvényszék három-három havi fogházra 
Ítélte.

§ A gyémánt fülbevaló. Kromovszki
Tamásné Zámbú Erzsébet, h.-böszörményi 
születésű, debreceni lakos egy brilláue fül­
bevalóval állított be Kúrián Gyula órás és 
ékszerészhez s a fülbevalót tizenkét koro­
náért megvételre kínálta, Kúrián Gyula 
nyomban tisztában volt az asezonynyal, 
tudta, hogy aki briliáns függőt potom áron 
kinál, nem juthatott hozzá egyenes utoo. Az 
asszonyra felhívta a rendőrség figyelmét s 
Kromovszky Tamásné igy került tegnap a 
törvényszék büntető tanácsa elé. A briliáns 
függő Margit nevű leányától került hozzá, 
aki viszont Gyarmathy Istvánná úrnőtől 
vitte el. Az anyát orgazdaság miatt nyolc 
napi fogházra Ítélte a törvényszék, amely 
nyomban jogerőssé tett.

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Regény.
Irta: Szűcs Jenő.

(Folyt)
— És miért akarja, hogy oda menjek 1 

— kérdezte végre a báró olyan haltdtott. 
fáradt hangon, mintha teljes kimerülés 
után most kezdene magához térni.

— Voltaképpen formaság az egész I 
báró ur egy időben elutasította Bakost 
mikor a fia számára megkérte a bárónő 
kezét, most tehát csak úgy lehet valami 
házasságból, ha a báró ur teszi meg a 
kezdeményező lépéseket. c 4

— No, ezt jól kieszelte. Hát most én 
menjek megkérni a Bakos Elemér ur kezét 
a leányom számára?! Ez nem rossz. Mond- 
hatom, hogy nem rossz.

— Ez túlzás, báró ur. Ez kiforgatása 
es elferdítése az ón szavaimnak. Egy pár 
szó kell oda csak. A talaj elő van ké- 
szitve, hiszen várják a báró ur látogatását 
Elég, ha bemegy és köszön. Ez a közele. 
dés legelemibb követelménye. Ha egy szót 
se szól: akkor is megértették.

— Oly bizonyos maga a dologban?
— Bár úgy csinálnék főnyereményt 

Nem fájna többet a fejem. 1
A báró ekkor elgondolkozott. Uev 

látszott az arcán, hogy átröpült a közeli 
napok lázas, izgalmas eseményein még 
egyszer, hogy leszűrje belőlük a konzek­
venciákat.

A kocsi veszedelmesen közeledett a 
Bakosék házához, nem volt sok idő a ta- 
nakodásra.

Grün izgett-mozgott az ülésen, rinra. 
tózó ideg volt az egész ember, úgy gyö­
törte ez a várakozásteljes kínos helyzet 

• — Kérem . ... kérem, báró ur, - 
szolalt meg Grün majdnem rimánkodé han­
gon, — a bárónő az imazsámolyán térdel 
most otthon és fohászkodik az éghez, hogy 
az utunkat siker koronázza. Gondoljon az 
o boldogságára, fi ital életére, amelyet ra­
gyogóvá tehet, de pokollá is változtathat, 
Gondoljon a saját szorongatott helyzetére, 
amelynek ijesztő rémei itt futnak a kocsink 
után s ebes kapzsisággal várják, hogy mire 
tatarozza el magát. Egy szavától függ és 
ezek szétfoszlanak a levegőben, mint va­
lami gyötrelmes álom víziói.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 21.

Budapesti gabonatőzsde.
, ® fillérrel olcsóbb áron elkelt 11,000 mm.
búza (50 kilogrammonként).

Rozs változatlan, zab, tengeri szilárdan tartott

A határidő-üzlet.
,mo„-vA.hJtá“et irány, gyönge volt, bár m 
k^J^shh6z-!id*^r,51 szi,árd jelentés érkezett: de» 
f*™bb lejárás a spekulációt lebonyolitásoba 
v,.nv 1 » f bu7B és a rozs ára 10—15 fillérrel 
hanyatlott. A többi gabonanemü ára nem változott.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május . .
Búza október . 965 EiRozs októberre . .
Zab májns . 685
Zab olrt. . ..................... "10 719- tn 

548- 539 
652- 553 
566- 567

Tengeri juliu, . . . | 
Tengeri augusztusra . . 
Tengem máj. 1911 .. .

540
564
563

LeflioM) 8 Békési Rúzs „Sszsii“ szín szappom
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FAJBOROK!
Szentanna pusztai szőlő telepünkön 
termelt, tisztán kezelt üvegezett

asztali és pecsenye-
KOROK

kaphatók:

Szabó Lajos fiai cég
üzlethelyiségében, Rózsa-utca.

1 liter Asztali vörös 60 fillér. 
1 „ Asztali fehér 70 „
1 „ Kövi-Dinka 70 „
1 „ Ezerjó 80 „
1 „ Risling 80 „
Minden palackért 16 fllér letét fizetendő. 

Megfeleld árengedmény 
6—1 hektós hordó vételnél. 737

Eladó ház.
A Péterfia-utca 62 számú ház 

qz alatta elterülő 1009 négyszögöl 
libakerti

földdel együtt eladó.
Értekezhetni:

Rákdczi-utca 32. szám alatt
.... . v a tulajdonossal. 1028

jffíakarék Ésjíitclintézct rt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Felhívás.
Van szejencsénk a T közönség és építő 

iparosok b. tudomására hozni, hogy építési 
anyagainkat és tűzifa állományainkat a legju- 
tányosabb árban adjuk. Telepünk Homokkert 
Termény és áruraktár véSében. Megrendelése­
ket elfogadunk Csillag-u. 24, Lorántfl-u. 14 és 
Erzsébet-ut 16. sz. A következő árakban u. m. 
Oltott 0. 5 m. ládánként 8 K. — f.

» 0. 5. m. szállítva város. I. 
övezetébe 9 , — ,

Oltott0.5. m. szállítva II övezetébe 10 , — » 
Fedél és elszigetelő lemezek m/m

5. salakos elszigetelő lemez 4 „ 80 „
B aszfalt lemez 1 tekercs 6 , 50 „
E aszfalt lemez 1 tekercs 4 , 80 „
Kátrány aszfalt lemez II. jegyű 5 , 50 , 
„ . » » V.. jegvü 3 „ — ,
Alátett lemez, nincs jegye 2 , 50 „
Karbaleum zöld 1 kiló — „ 18 ,
Tűzifa mázsánként a telepen 2 , 20 ,

„ 5 „ házhoz szállítva 21 , — »
„ 10 kilónként a telepen — , 24 „
» ölenként a telepen 34 „ — ,
» , házhoz szállítva 36 , 80 „

Román cement 80 kgr zsákban 3 , 60 ,
Portland cement 50 kgr zsákban 2 » 80 »
Román cement zsára visszamaradt — „ 90 „
Portland cement „ ■ „ — „ 50 „

Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel í

lovas Kálmán és Zársai.
_ Esetleg hét keresztény társ kerestetik.

Napernyők
Divatkelmék, Selymek 
Csipkék, — díszítések

gyönyörű választékban í

Debrecen, Klstemplombazár.

. óm a

Szép csak az lehet, ki 
1016 MAUTHNBR
LILIOM CRÉMJÉT

használja.
i < Vételnél Manthner névre 
l»/ ügyeljünk. Kapható Arany- 

Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szeni-Anna-utca 

sarok.

Lán)Sái)dor
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Színes ezüstözött kerti golyók minden 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes befóíző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretez&ek nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények nagytölaszlékban

Nekem mondja 1
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar Szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőaryfag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb Is leg­
tartósabb tüzmentes tetőt nyújtja.

Szállítja :

Schiffmann Salamonnál
Debrecenben, Piao-u. 83,

Viktória
kerék­
pár!

kerék­
pár!

Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéke 
t. kerékpározó közönségét, hogy

VIKTÓRIA kerékpároknak
egyedüli képviseletét

Rosenberg és Hammer
cégnek Debrecen, Plac-ntoa 8.

(A kereskedelmi Akadémia dísztermében). 568
adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvező 
részletfizetésre kapható. Kérjük becses ren­
delésüket egyenesen hozzá intézni.

Kiváló tisztelettel :
Viktória kerékpárgyár r.-t. Mühlhausen.

Ösmeri már

V

VED-
VZJ

’JEGY

FEDAK 
CIPŐ CRÉMI 
Legjobb

Óriás Fedák
cipőkrémet ?
Egy őrlés doboz négy más 
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyződésre

Ara 30 fillér.
Kaptató minden fűszer-, nürnbergi- és bőrkereskedésben. 491

Z;y.y.
■r&i

1
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APRÓ NIRPETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további szí 6 fillér. Vastagain)
K lettből nyomatott szó 10 fillér.

Levélbe«! tadakozódAsokra pontosan válaszolunk, 
ha a sztkséges poetabélyeg belrOldetlk.

Apr* hirdetések előre fizetendők.
HI Mm aa II ii ■ png ""*■ in—————I I I I« ni............................HW B.....~ ---- -----------  m--  ■ BBS

AJAHLRT,
HA roRszu'l iát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

sZALM A, Panama és nemez kalapokát legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-u. 46. az udvarban. 2655

ffiJY bolthülyiség azonnal kiadó. UgyanotTegy 
drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és 
egy pult olcsón eladó. Ifatvan-utca 8. 2353

jCSKARUBA raktáram Dégcnieldtér 3 szám
alatt található az udvarban, Neumaun Lipót.

2233
VENDéGLőSöK ügyeimébe 1 ! Zenélő szekrény 

és önműködő Zongorák pónzbedobással, pótol 
egv zenekart, kényelmes fizetéssel Schwartz 
pipáénál a városházával szemben. 8—2231 

G6ZER6VEL pörkölt naponta friss JjörköITkávé kap- 
ható Linden leld .1. Jenő íüszoruagykereakedeaében. 
Városház-utca J.Jtózsatér 3. Telefon 79 az. 2225 

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kfP 
lóniegfbaégek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fii- 
sz crnagy kru-e.skedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 r?„ 2226

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
friz ettek, krepek, hajfonaiok, parókák jutá- 
nyosan kaphatók Boczáu Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 2223

10—16 koronát kereshetnek hetenként képzett 
harisnyakötő lányok, fölvétetnek Benváts Emil 
hmsnyagy.áraiiál. ' ^221

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha* 
jparváJiaiata30 Benyát6 Emü harisnya kötő

MEÜóRK .b/.TfíK a legdivatosabb n5i lérfí ős 
gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Már­
ton Gyula, divat és harisnya üzletében Piac 
utca J. Bika szálló inellett. Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak. 12l5

Vízvezeték berendezési, csatornázási munkálatokat, 
legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Naiv 
Sándor Szentanna-u. 22. gjg

NéMET Bon 
lzoző intézőt

Ikozik Klein Testvérek olhe- 
v Hegeni'eld-tér. 3066

Jó forgalmú korcsma kiadóT^cTuTa kladóbam 
__________________ 3064
Király kávéja mégis a legjobb, mmás, za^ 

matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéren. 'g van ott tanuló fölvétetik. 2224

i/T ERESLET.
1 IPéSZ munkások felvétetnek, páros és tucat 
--írl“n*'^r,1' 1 '1'icinann Gyulánál, városháza. 3031
EGY jó fiú orgona építő tanonezuak felvétetik 

< seuiGte-u. 6. 3020
KÖÖSlSök és munkásnők felvétetnek, Teleijv-

utoa 100 szám. 294 t
TANULÓ leány íeTvéTetiirTTiítröni Mórné női 

fodrász. Simonffy-n. 6. 2862
Ééí* derék dlszitöné felvétetik 60—6Ó korona 

fizetéssel és több apró leányok, darvas Béla 
RAkóoai-ut 12. ;>Q-g

FIATAL füszerkoreskedő segéd, szerény 
nyék mellett állást keres. Uim a kiadó'ige­

lóba.
-     3061

KÖNYVELŐ kisasszony azonnal fölvétetik Kup- 
fer Ignácz liszt kereskedésében Tiszu-palota.

_____ _____ . ___ 3055
EGY tanuló felvétetik Kiss Pál füszorüzletébon 

Hajdúszoboszlón. 3060
HtiöMESTERI és egyóbb teendőkre lakás és 

fizetéssel egy tisztességes házaspár kereste­
tik Julius 1. belépésre. Értekezhetni Barna- 
utca 2/b száb alatt, csakis délután 1 és 2 
óra között. 8o58

Üzleti szolga nős, gyermektelen, fiatal magas 
alak, kinek felesége ügyes szakácsnő is, kü- 
lön-külön fizetéssel azonnal felvétetik Neu 
mann M. es. és királyi udvari szállító, Piac- 
utca 51 szám. 3067

LEVELEZÉS.
,SZEM.TáTé.k“ levele van a kiadóban. 3053 
,FEKETE fez HM“ jeligére sürgős levél vau 

Posfrestanf, Erdeitől. 3059

EGY cipész segéd vegyes munkára felvétetik,
Miklós-utca 65. 3068

HáZMESTER gyermektelen házaspár kerestetik
kik gépkezeléshez és kertészethez értenek. 
Fischer Adolf, Piac 61. 3970

ÜGYES kézilányok, csakis masamód lányok
felvétetnek azonnal, ügyes elárnsitónó szin­
tén, Jungreisz Mari kalap üzletébe. 3063 

EGY szolga azonnal fölvétetik Ganofezki Lajos
füszerkereskedő, Vár-utca sarok. 1 *

Tanárjelölt, gyakorlott gyorsíró, tan kä sJ
esetleg irodai alkalmazást keres Óim a ki­
adóban. 3062

ELÄDÄS.
B.-UJVáROS határában 32 katasztrális hold 

egészben vagy részletekben azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakobovits 
József ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u. 13 

_____________________________________________ 3048
Bútor jó karban van, elköltözés miatt eladó,

Zöldfa-u. 10. 3045
A Tőcóskert elsőjárás 6 számú (az ország-ut 

közvetlen közelében a Halász-telepen) telek 
házhelyeknek eladó. Értekezhetni: Csapó-
uica 14,   3038

9 hold elsőrendű szántó föld a Bánkon eladó. 
Értekezhetni Lorántfi-ul 23 sz. 2975

TIZENNéGY hold elsőrendű szántó föld — a
Fauesikáu eladó. Értekezhetni Lorántiy-utca 
40 szám. 2974

JóL jövedelmező urihaz elköltözés miatt eladó.
tiimonffy-utca 39. 2568

KüLöNFéLH bútorok, házieszközök elköltözés 
miatt eladók. Jókai-utca 7. 3054

HASZNáLT jó szivattyú csővel, valamint gáz­
csövek is eladók, Hatvan-utoá 50. 3057

ELADÓ 5 száz tégla, Csapó-uti kistemetőbe. 
Értekezni lehet a csősznél. 3065

HATVAN-U. 64 sz. ház, jómenotnlü kis ven
d ég lő vei eladó. 3039

EGY jó karban levő karikahajós varrógép és 
°gy uj próba baba eladó, jutányos áron. Fa­
zekas Mihály-utea 5 szám. 3069

b™S női í o d rá s z ii zl 81,I Simonffy u. 5. (Tejpiac.) Elvállal mindenféle haj­
munkák készítését a legdivatosabb kivitelben, 
alkalmi frizurák fésülését. Hajmunkákban nagy 
raktár és legolcsóbban beszerezhetők. Levágott 

I és kihullott -hajak megvételnek, özv. Czltrom 
Mórné női fodrász. Tanuló leányok felvétetnek.

Ki«ttnS órilk
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Piac-u 75. Iparbankkal szemben. 963

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

öebrecen, Hatvan-utca 61.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya

url-, hintó- es hajtó-kocsikat,
Régi kocsikat becserél 

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabba,í eszközöl. 
MS Javításokat elfogad. -Mwn

Pályázati hirdetmény.
Felső kereskedelmi iskolában 

érettségizett fiatal embert

gyakornoknak
felveszünk. Kezdőfizetés havi 70 
kordna, Ajánlatok bizonyítvány má­
solatokkal alanti címre f. hó 28-ig 
adandók be. Az állás azonnal, leg. 
később Julius 5-én elfoglalandó.

A Földes! közöirlifesági takarékpénztár
igazgatósága Földes (Hajdúm).1069

88. Mnnkáslakás.
A vaggongyár közelében 88 munkás 
lakás 200 négyszögölföledel, í vagy 
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel újon­
nan felépítve vagy a nélkül jutányos és ké­
nyelmes fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhütiil MSZÖ Ármin fatelepéi,
Wesselényf-tér 6. Berta-gőzmalom mellett.

947

615q/1910. Tkvszám.

Árverési hidelményi kivonat,
A debreczeni kir. tvszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Deutsch Albert 
és fia cég végrehajtatónak Szilágyi János és 
neje Barna Zsuzsámra végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék területén levő Debrecenben Agárdi 
utca 14 sz. a. fekvő a debreceni 903 szíjkv- 
ben A 1. A. sor, 937. iirsz. a. felvett Szilágyi 
János és neje Barna Zsuzsánna nevén m 
házasudvarra 1152 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910 
évi Julius hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor 
e kir. tszék árverési termében megtartandó 
nyllvánosáverésen 560 koronán alól eladatni 
nem fog. ,

1., Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20 %-át, vagyis 230 kor. 
40 fillért készpénzben, vagy óvadékképes ér­
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bá­
natpénzt az általa megígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, — különben ígérete figyelmen kivfll 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1910. évi április 22 napján.
Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Bolváry
Hr. törvezéki bíró908

A bábaképezde mellett nyíló Budai 
Ezsaiás-utca végén levő

Intőm telepen házhelyek
valamint szilárd házak a legkényelme­
sebb fizetési feltételek mellet eladók. 
Ugyanott gyárnak vagy hizlalónak al­
kalmas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Plfifi-ufoa 58: fölizlfit 8. 1059

Hirdetések "SSSJ",
jjMBRBCBPfl tJJSÁG“ részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-ház, Fiaoz-o. 42

y.matott körforgógépen (a „Debreceni Újság« nyomdájában) Tulajdonos: Than Oyola

,


